
 

École Monseigneur-Labrie 

Procès-verbal du conseil d’établissement 

3e séance ordinaire  

20 février 2024 

19h 

 

 
1.0 Ouverture de la réunion 

     
La séance débute à 19h. 

 

2.0 Vérification des présences et du quorum 

 
Mme Kania Arseneault, parent 

M. Alain Barriault, enseignant 

Mme Anne-Marie Côté, membre de la communauté 

Mme Sarah Hounsell, technicienne en travail social 

Mme Léanne Lavallée, élève 

Mme Josée Leclerc, parent 

Mme Isabelle Noël, enseignante 

Mme Dominik Patry-Boisvenue, agente de travail social 

Mme Nadia Ziat, membre de la communauté 

 

sont absents :  

Mme Marie-Andrée Bernard-Nadeau, parent 

M. Henri Wapistan, parent 

Mme Laure-Ashley Ntatchou, élève  

 

est aussi présent : 

M. Érik Tardif, direction 

 

3.0 Lecture et adoption de l’ordre du jour 

      
Il est proposé par M. Alain Barriault d’adopter l’ordre du jour de la séance du 20 
février 2024.  

Résolution adoptée à l’unanimité.  

C.E. 25-23-24 



4.0 Lecture et adoption du procès-verbal de la séance du 4 décembre 

2023. 

 
Il est proposé par Mme Kania Arseneault d’adopter le procès-verbal de la séance 

du 4 décembre 2023 avec les modifications proposées. 

Résolution adoptée à l’unanimité.  

C.E. 26-23-24 
 

5.0 Parole au public  

 

6.0  Règles de régie interne 

 

Le projet de loi 23 qui a été adopté l’automne dernier modifie la Loi sur l’instruction 
publique. Par conséquent, elle clarifie certains éléments pour les conseils 
d’établissement. Ainsi, les documents pour le conseil d’établissement doivent être 
transmis sept jours avant la séance. De plus, il est maintenant clairement indiqué 
que les séances du conseil d’établissement peuvent se tenir à distance. La seule 
condition est qu’au moins un membre du conseil d’établissement ou la direction 
de l’école doit être physiquement présent au lieu fixé pour cette séance. Par 
conséquent, la direction propose certains ajustements aux règles de régie interne 
du conseil d’établissement en lien avec les modifications de la loi. Le document 
annoté est présenté aux membres. 
 
Il est proposé par Mme Josée Leclerc d’établir les changements proposés aux 

règles de régie interne du conseil d’établissement.  

Résolution adoptée à l’unanimité.  

 
C.E. 27-23-24 

 

7.0 Contributions financières exigées de la part des parents ou des 

usagers 

 
M. Érik Tardif explique le rôle du conseil d’établissement à l’égard de la gratuité 

scolaire et des contributions financières exigées de la part des parents. Selon la 

politique relative à la gratuité scolaire et aux contributions financières pouvant être 

exigées des parents et des élèves du CSS et les articles 7 et 77.1 de la LIP, le 

conseil d’établissement doit établir les principes d’encadrement du coût des 

documents facturés aux parents, approuver les contributions financières et mettre 



en place des mesures visant à favoriser l’accès de chaque élève à tout service. 

Pour cette séance, le directeur présente les trois principes d’encadrement qui ont 

été retenus l’année dernière et en discute avec les membres du conseil 

d’établissement. Un document est présenté aux membres contenant les trois 

principes.  

 

Il est proposé par Mme Isabelle Noël d’approuver les trois principes d’encadrement 
des coûts pour la prochaine année scolaire. 
 
Résolution adoptée à l’unanimité. 
 
C.E. 28-23-24 
 
 
8.0 Critères de sélection de la direction de l’école  

 
M. Érik Tardif revient sur la démarche de consultation pour les critères de sélection 
du directeur qui avait été effectuée au courant de la dernière année avec les 
membres du conseil d’établissement. M. Érik Tardif annonce qu’il quittera son 
poste à la fin de l’année pour aller aux services éducatifs. Par conséquent, la 
direction générale consulte le conseil d’établissement de Monseigneur-Labrie à 
cet égard. Par ailleurs, il y a un poste de direction adjointe à temps complet à 
Monseigneur-Labrie qui est affiché. Ce poste est un projet pour la prochaine année 
scolaire. 
 
Une discussion s’en suit sur les critères retenus l’année dernière afin de savoir si 
le conseil d’établissement est d’accord de proposer les mêmes au directeur 
général. 
 
Les critères seront transmis au centre de services scolaire au courant de la 
semaine du 26 février. 
 

9.0 Fonds à destination spéciale 

 
M. Érik Tardif nous indique que le Carrefour Jeunesse Duplessis a fait un don de 

900$ pour des bourses qui ont été remises lors des journées de la persévérance 

scolaire. 

 

Par ailleurs, M. Érik Tardif nous informe qu’une somme de 3715$ a été accumulée 

par les finissants avec leur campagne de financement avec différents 

commanditaires. 

 
Il est proposé par Mme Josée Leclerc d’attester de la réception des sommes 

reçues.  



Résolution adoptée à l’unanimité. 
 
C.E. 29-23-24  
 
 
10.0 Temps alloué à chaque matière 

 
M. Érik Tardif explique que le conseil d’établissement doit approuver le temps 

alloué à chaque matière pour l’année scolaire 2024-2025. Le temps alloué ne 

prend en compte que le nombre de périodes de 67 minutes pour chacune des 

matières pour un niveau donné. Les grilles pour chacun des niveaux sont 

présentées. On explique le temps alloué à chaque matière pour les niveaux du 

secteur régulier et de l’adaptation scolaire.  

 

Pour la prochaine année scolaire, il y aura un changement au niveau de la 3e 

secondaire. Les cours d’arts (musique ou arts plastiques) seront dispensés durant 

4 périodes par cycle et le cours de sensibilisation à l’entrepreneuriat (2 périodes) 

ne sera plus donné. De plus, il y a de légers changements pour les groupes 

d’adaptation scolaire afin de mieux s’ajuster au parcours des élèves. 

 

Il est proposé par Mme Sarah Hounsell d’approuver le temps alloué à chaque 
matière. 
 

C.E. 30-23-24 
  

11.0 Activités éducatives et parascolaires 

 
Conseil d’élèves 
 

Mme Léanne Lavallée nous parle de l’activité de Noël, de l’activité « Porte ton pyj » 

ainsi que des activités de la Saint-Valentin.  

 
Journée d’activités d’hiver 
 
La présidente du conseil d’élèves nous présente les activités de la demi-journée 

d’hiver qui se déroulera le 13 mars 2024. Il y aura un repas style « Cabane à 

sucre » qui sera suivi d’activités variées jusqu’à 15h.  Il s’agira d’une compétition 

entre les niveaux en fonction des pointages obtenus pour chacun des jeux. 

 

Les élèves seront invités à porter une chemise à carreaux. Il y aura de la tire sur 

la neige, du chocolat chaud et du bouillon de poulet pour permettre aux élèves de 

se sustenter au courant de l’après-midi. 

 



Il est proposé par M. Alain Barriault d’approuver la journée d’activités hivernales 

avec la modification de l’horaire. 

 
C.E. 31-23-24 
 
 
Salon du livre de Sept-Îles 
 
Nos élèves de deuxième année du secondaire iront au Salon du livre de Sept-Îles 

le 25 avril prochain. Une visite au musée de la Côte-Nord ou du musée Shaputuan 

devrait être offerte par la même occasion. 

 

Il est proposé par Mme Sarah Hounsell d’approuver la sortie au Salon du livre de 

Sept-Îles. 

 
C.E. 32-23-24 
 

M. Érik Tardif nous informe que l’école n’enverra pas d’élèves au Rendez-vous 

des jeunes élus pour cette année. 

 
Activités parascolaires et interscolaires 
 
Badminton  

Il reste un tournoi de fin de semaine avant le championnat régional scolaire.  Au 

courant de l’année, l’équipe a obtenu quelques victoires, ce qui a motivé nos 

jeunes.   

Basketball 

Les rencontres de ligue sont terminées. L’équipe de Monseigneur-Labrie a joué 

dans la division plus faible afin de jouer contre des élèves de leur calibre. Il y aura 

un Challenge scolaire qui aura lieu à l’école Mgr-Labrie à la fin avril. 

Futsal 

Aucun tournoi ne s’est déroulé durant la saison, la seule rencontre de ligue de 

preuve était à l’école Mgr-Labrie en novembre, mais elle a été annulée à cause de 

la grève.  Le Balbuzard ira donc au championnat régional scolaire à la mi-mars à 

Baie-Comeau. 

 

 



Hockey 

Aucune rencontre de ligue de prévue depuis le 8 janvier dernier pour notre équipe 

de M14.  La prochaine rencontre sera le championnat régional scolaire le 5-6-7 

avril prochain à Baie-Comeau. 

Volleyball 

Nos équipes de volleyball ont très bien représenté notre école lors des rencontres 

de ligues durant la saison. Le classement de fin de saison est le suivant pour nos 

équipes de volleyball : Benjamine (Sylvia Boudreau) 6e sur 20 équipes, Benjamine 

(Myriam Parisée) 1re sur 20 équipes, Cadette 2e sur 12 équipes et Juvénile 4e sur 

12 équipes.  Le championnat régional scolaire aura lieu à Sept-Îles les 22-23-24 

mars. 

Secondaire en spectacle 

La finale locale s’est très bien déroulée. Les gagnants furent: Daniel Alejandro 

(chant), Alizée Cartau (chant) et le duo de Sophie Cormier et Autumn Demers 

(spectacle de variétés).  Ils représenteront l’école Monseigneur-Labrie à la 

régionale de secondaire en spectacle les 4-5-6 avril prochain, qui aura lieu ici 

même à Havre-Saint-Pierre. 

Activités parascolaires 

Tout au long de l’année, il y a beaucoup d’activités.  Une certaine baisse de 

fréquentation s’est fait remarquer depuis le début de l’année.  Souvent les élèves 

se rendent compte qu’ils en ont trop pris et qu’ils ne sont pas capables de tout 

faire.   

Pour nos finissants, l’album avance très bien et le projet final sera envoyé à la fin 

du mois de mars. La confection des décors devrait débuter sous peu. 

Finalement, notre traditionnel Musi se déroulera le 14 mai à 19h à la Shed-à-

Morue. 

 
12.0 Information de la direction 

 

Rencontre de parents : La direction explique que la prochaine rencontre de 

parents aura lieu le jeudi 21 mars 2024 de 13h15 à 16h30 et de 18h30 à 20h. 

 

Journée pédagogique du 22 mars 2024 

La deuxième journée pédagogique-école sera le vendredi 22 mars, soit le 

lendemain de la deuxième rencontre de parents. 



Formation obligatoire pour les nouveaux membres du CÉ. 

Le comité Gouvernance et éthique du CSS doit s’assurer que tous les membres 

du conseil d’établissement aient suivi la formation obligatoire selon les dispositions 

de la Loi sur l’Instruction publique. 

 

Semaine de la persévérance scolaire 

La direction informe sur les activités qui ont eu lieu dans la semaine de la 

persévérance scolaire et des améliorations pour les années futures. Par exemple, 

il serait important que la collation soit distribuée juste avant la récréation de 10h34. 

 

Voyage mars 2026 

La direction explique qu’un voyage est en préparation pour le Costa Rica au 

courant de l’année scolaire 2025-2026. 

 
 
13.0 Information des représentants aux comités du CSS 

 
Comité de parents  

 

Mme Kania Arseneault nous informe de la plateforme Aidersonenfant.com. Il y aura 

une promotion de cette plateforme auprès des parents du centre de services. 

 

Comité consultatif des services aux élèves handicapés et aux élèves en 

difficulté d’adaptation ou d’apprentissage  

 

Mme Dominik Patry-Boisvenue parle de la transition du primaire au secondaire et 

du secondaire vers les autres cheminements scolaires. 

 

Les sujets abordés lors de la dernière réunion ont surtout porté sur des enjeux de 

communication. 

 
 
14.0 Information des membres du personnel de l’école 

 
Enseignants 
Il y a une certaine fatigue chez les enseignants et les élèves, on attend la semaine 

de relâche avec impatience. On parle de l’absentéisme, mais aussi de la 

responsabilisation qu’on a faite avec les élèves et du fait que ça fonctionne 

relativement bien. 

 
 
 
 



Professionnelles 
Mme Dominik Patry-Boisvenue nous informe des différentes activités de la part des 

professionnelles de l’école. 

 
Conseillère en orientation  

✓ Opti-Métier  

✓ Service d’aide aux demandes d’admission  

✓ Opération choix de cours  

✓ Journées de la Persévérance scolaire  

✓ Passage vers l’école Monseigneur-Labrie  

Agente de service social  

✓ Comité activités de prévention  

✓ Contenus en éducation à la sexualité   

✓ Transition primaire-secondaire : participation comme observatrice 

aux ateliers animés en classe de 6e année. 

 

15.0 Information des membres de la communauté 

 
Il est souligné qu’actuellement le ministère de la Famille fait de la promotion sur le 

métier d’éducatrice. 

 

Mme Anne-Marie nous informe des belles collaborations avec le CJE Duplessis 

pour différents projets.  

 
 
16.0 Varia 

 

17.0 Levée de l’assemblée 

 
Mme Isabelle Noël propose la levée de l’assemblée à 20h29. 
 
Adoptée à l’unanimité. 
 
CE 33-23-24 
 

 

             

Kania Arseneault     Érik Tardif 

Présidente      Directeur  


